



日报微博



日报微信



日报App (安卓版)



日报App (苹果版)

## 印度无人飞行器侵入中方领空并坠毁 中国部队识别查证 捍卫国家主权安全

据新华社电 西部战区联合参谋部作战局副局长张水利7日就印度无人飞行器侵入中方领空并坠毁发表谈话。他说,近日,一架印度无人飞行器侵入中方领空并坠毁。印方此举侵犯了中国领土主权,我们对此表示强烈不满和反对。中国边防部队采取专业和负责任的态度,对该装置进行了识别查证。我们将认真履行职责使命,坚决捍卫国家主权安全。中国外交部7日证实称,近日,一架印度无人飞行器在中印边界锡金段侵入中方领空并坠毁。中国边防部队采取专业和负责任的态度,对该装置进

行了识别查证。目前,中方已向印方提出交涉,要求印方立即停止飞行器临边抵边的活动。上述信息是中国外交部发言人耿爽在当天举行的例行记者会上发布的。耿爽并未透露该坠毁飞行器的具体型号与入侵的具体位置,但他表示,中印边界锡金段已经划定,边界线中方一侧是中国领土,印方此举侵犯了中国主权,不利于两国边境地区的和平稳定。中方对此表示不满,并向印方提出了交涉。中方要求印方立即停止飞行器临边抵边的活动,与中方一道共同维护好边境地区的和平与安宁。

## 商务部驳斥“中国为非市场经济国家”之说 中国会认真履行义务 但必须享有各项权利

据新华社电 针对美方日前在世贸组织争端解决机制中提交所谓“中国是非市场经济国家”的陈述,商务部新闻发言人高峰7日回应称,美方此举是将本国国内法中的所谓六条评判标准,凌驾于国际法之上的做法。中方敦促包括美方在内的个别世贸组织成员,切实、全面履行世贸组织义务,共同维护多边贸易体制。高峰在当日举行的商务部例行新闻发布会上表示:“世贸组织规则是各成员普遍遵循的国际贸易法律体系,我们希望美方的做法不是对国际规则的无视。”

高峰透露,世贸组织争端解决机制已于6日就中国诉欧盟反倾销“替代国”做法案举行了听证会,中方在会上全面阐述了自己的观点。中方希望专家组能够公正对待此案,按照国际法准则公正作出判断。关于美方在反倾销实践中的“替代国”做法的问题,高峰表示,中方已另案诉诸世贸组织。高峰强调,中国会认真履行世贸组织规定的义务,但必须享有世贸组织的各项权利,所有世贸组织成员都必须如期履行《中国加入议定书》第15条的有关国际义务。

## 武维华当选九三学社主席

据中新社电 九三学社第十一次全国代表大会7日在北京闭幕。大会圆满完成各项议程,选举产生了由236人组成的新一届中央委员会。会议期间举行的九三学社第十四届中央委员会第一次全体会议,选举产生了由47人组成的九三学社第十四届中央常务委员会和新一届九三学社中央领导班子,武维华当选主席,邵鸿、张桃林、赖明、从斌、赵雯、卢柯、印红、黄润秋、潘建伟、刘忠范当选副主席。【简历】武维华,1956年9月出生,山西孝义人。2010年加入九三学社。1994年至今,历任中国农业大学生物学院副教授、教授、植物科学系主任,生物学院院长,植物生理学与生物化学国家重点实验室主任。其间,2011年至2012年挂职任北京市农村工作委员会副主任,2008年至2016年任国家自然科学基金委生命科学部主任。

## 路虎车队非法穿越罗布泊 参与人员被顶格处罚

据新华社电 记者6日从新疆罗布泊野骆驼国家级自然保护区管理局了解到,按照国家有关保护区的管理条例,路虎“发现无止境”活动16辆车非法穿越罗布泊保护区,参与人员被处以最上限处罚。经调查认定,该活动参与人员共计49人、车辆16辆,罗布泊段路线经敦煌、三垄沙至彭加木纪念碑进入野骆驼国家级自然保护区,违反了《中华人民共和国自然保护区条例》相关规定。罗布泊野骆驼国家级自然保护区是极度珍稀濒危物种野骆驼的天然集中分布区域,也是世界上野骆驼的纯血统分布区。根据《中华人民共和国自然保护区条例》规定,禁止一切社会团体或个人进入自然保护区开展旅游、探险等人类活动。11月以来,路虎中国通过官方渠道发布了多条微博对穿越罗布泊的活动进行宣传和组织实施。罗布泊野骆驼国家级自然保护区管理局于11月28日从网上了解到此事,随后上报新疆维吾尔自治区环保厅,同时展开调查。

## 花51欧元实现城堡梦 法国6500人众筹购城堡



据中新社电 许多人都有一个关于城堡的梦,在法国,花费51欧元,就能实现这个梦想。外媒近日报道,来自45个国家的6500个陌生人,在一个专门保护文化遗产的网站众筹了50万欧元(约合人民币390.14万元),购买了一座法国城堡,其后还能用这笔钱对城堡进行修缮。据悉,参与筹款的人每人至少花费了51欧元。每个筹款者都可以自称为这一奢华房产的“部分所有者”。该古堡坐落在莱斯特鲁瓦穆蒂耶尔市,建于13世纪,历经沧桑,曾被英国人两次占领,甚至还在法国大革命期间被洗劫一空。1931年,由于所安装的中央供暖系统发生故障,城堡遭受了毁灭性的火灾。如今,多次易手的城堡又有了一群新的“主人”,他们将能在2018年访问他们的“新家”,并对如何进行修复工作有发言权。

## 《时代》年度人物出炉 揭露性侵犯事件的“打破沉默者”当选

据中新社电 从好莱坞大亨、金牌制作人温斯坦,到美国国会任职时间最长的众议员科尼尔斯,从好莱坞到美国媒体甚至国会……2017年,美国多个行业都弥漫在“不可言说”的性骚扰丑闻中。2017年12月6日,美国《时代》周刊“年度人物”评选如期揭晓,揭露性骚扰和性侵犯事件的“打破沉默者”获得了这一殊荣。“打破沉默者”代指广泛的人群,从今年首批指控好莱坞大亨哈维·温斯坦性骚扰的女性们,到在社交网络上使用“我也是”标签分享类似经历的人。《时代》编辑部称,她们为公开的秘密发声,推动所有人停止接受不可接受的事情。自1927年以来,《时代》周刊每年都会评选“年度人物”,选出对当年时事影响最大的人。至于对当年的影响是正面还是负面,《时代》周刊曾撰文表示,这是要留给读者的问题。

## 英研制陶瓷防弹衣 大幅降低士兵负重

据新华社电 英国国防部近日宣布,该国研究机构正研发一种使用新型陶瓷的防弹衣,在无损伤性能的前提下减轻重量,从而降低英军单兵负重,提升士兵的战场生存能力。据介绍,新型防弹衣主要材料是一种新研发的增强型陶瓷,与传统防弹衣使用的金属等材料相比,这种陶瓷在重量和韧性方面拥有更大优势。随着现代武器装备的发展,士兵的单兵装备不断增多,这导致单兵负重逐渐增加。已有研究显示,配备陶瓷防弹衣的士兵负重降低35%,这不仅提升了舒适度,还使士兵在战场上更加灵活。英国国防部表示,该项目已持续4年,研究人员目前准备对新型防弹衣进行硬度测试和实弹测试。

## “阿尔法”升级之路

- 2015年10月**  
人工智能AlphaGo(阿尔法围棋)最先出现在公众视野,以5比0完胜欧洲冠军樊麾二段。樊麾是法国围棋队总教练,他曾多次获得法国冠军,及蝉联2013年至2015年的三届欧洲围棋冠军。
- 2016年3月9日到15日**  
围棋人机大战在韩国首尔举行,阿尔法围棋向李世石这样的人类现任顶尖职业棋手发起挑战,阿尔法狗最终4-1获胜。
- 2016年12月29日到2017年1月4日**  
阿尔法围棋在弈城围棋网和野狐围棋网以“大师”为注册名,依次对战数十位人类顶尖围棋高手,取得60胜0负的辉煌战绩。
- 2017年5月23日到27日**  
在中国乌镇围棋峰会上,阿尔法大师以3-0的总比分战胜排名世界第一的世界围棋冠军柯洁。
- 2017年10月**  
阿尔法围棋升级为“阿尔法围棋-零”,第一次让人工智能在不“学习”任何既定棋谱、只设定规则的情况下,完全“从零开始”、自我对弈取得飞速进步。“阿尔法围棋-零”与上版本阿尔法大师的100番棋战绩为89胜11负,与去年3月和李世石对弈的阿尔法围棋的100番棋战绩为100胜0负。

## 造福人类 “零”不仅仅会下棋

每下一步需要思考0.4秒的“阿尔法零”所产生美感与人类在紧张对弈时的美感是完全不同的,就像没有人会把F1方程式当赛跑来看一样。阿尔法围棋之父哈萨比斯说:“最终,我们想要利用它的算法突破,去帮助解决各种紧迫的现实世界问题,推动人们理解生命,并以积极的方式影响我们的生活。”在研究计算机解决围棋这一课题的过程中,DeepMind的工程师在人工智能上产生了重要的突破。这些突破可以广泛地应用到其它实际生产的领域。

## 2017年诺贝尔文学奖得主石黑一雄: 将围绕人工智能主题创作

据新华社电 2017年诺贝尔文学奖得主石黑一雄6日在斯德哥尔摩表示,他将围绕人工智能与社会主义主题创作。“我最近对人工智能的题材比较关注,即科学和技术的突破会对我们的社会产生什么样的影响。我目前正在创作的小说就是围绕这些题材。”石黑一雄当天在瑞典文学院举行的2017年诺贝尔文学奖得主新闻发布会上说。“我相信人工智能将带来诸多积极、令人兴奋的好处,但我认为,整个社会也将相应做出很大调整。例如,就业、人与机器的关系、人与人的关系,甚至精英制度等等,我们必须对这些主题进行再探讨。”石黑一雄说,“我对人类社会何去何从比较感兴趣。我认为科技领域目前发展非常快,但社会尚未对其进行充分地探讨,例如在生物科技、人工智能以及机器人等领域科技突破将带来的一系列影响和变化。”

## 人工智能再进化 “阿尔法零”称霸棋坛

不再专攻一项技能  
人工智能可以向通用化发展

一日通杀  
3种棋  
自我学习  
约2小时  
击败日本将棋顶级人工智能程序  
4小时  
击败国际象棋顶级人工智能程序  
24小时内  
战胜称王围棋的“阿尔法围棋-零”

据新华社电 英国“深度思维”(DeepMind)公司最新发布的论文说,该公司一种通用人工智能“阿尔法零”能从零基础开始强化学习,24小时之内击败了此前最强的国际象棋、日本将棋和围棋人工智能程序,由此前专攻一项技能走向多种技能“通杀”。“阿尔法零”从零开始,通过自我对弈强化学习,约2小时击败日本将棋顶级人工智能程序,4小时击败国际象棋顶级人工智能程序,8小时击败战胜韩国棋手李世石的“阿尔法围棋-李”,并在24小时内战胜了通过72小时自我学习训练称王围棋的“阿尔法围棋-零”。10月,“阿尔法围棋-零”第一次让人工智能在不“学习”任何既定棋谱、只设定规则的情况下,完全“从零开始”、自我对弈取得飞速进步。而此次的“阿尔法零”在此基础上训练了3种独立的程序,其中国际象棋程序自我对弈4400万局,日本将棋程序自我对弈2400万局,围棋对弈了2100万局。“阿尔法零”的问世显示人工智能可以向通用化发展,为诸如开发新药这与棋类游戏一样有明确规则和目标的提供发展蓝图。

## 新闻当事人

本报 据环球时报报道,有关阿里巴巴及马云近期一系列八卦乃至负面消息的来源,在乌镇的一场采访中得到了解释。12月5日下午,互联网大会闭幕后,马云在乌镇接受媒体群访,其间就相关提问与媒体作了坦率的交流。此前媒体连续报道,京东前新媒体经理陈峰发起“701计划”,制造针对阿里巴巴及马云多方面负面内容。有关赵薇与马云的各种讨论因此一度甚嚣尘上。“我们后来看了新闻才发现,这背后有人操纵”,马云说,“我跟赵薇加起来见面也没超过十次,其中大概至少五次还是因为公益活动在一起。”回顾有关阿里巴巴和马云的各种“八卦”,这不是第一次遭遇网络黑文的攻击。马云回忆,一度有传闻说:刘强东与奶茶妹妹的绯闻是马云在背后策划。“连马化腾都发消息问我是不是我策划的”,结果最后刘强东与奶茶结婚了。马云笑说:最开始看到这个指控的时候,我还以为奶茶是指刘若英。

## 八卦传闻多 马云笑了

称和赵薇见面不超过十次  
认为有人操纵制造传闻



## 喝王老吉延寿? 王思聪怒了

在沉寂已久的微博上发声  
华大基因CEO躺枪



本报 据网易科技报道,“喝王老吉可延长寿命”一语引发舆论关注。12月5日,广药集团官方微博发布消息,广药集团董事长李楚源近日在某活动上宣布,国家863计划研究结果表明,喝王老吉可延长寿命大约10%。6日,王老吉官方微博发文称“华大基因首席执行官尹烨为‘王老吉国家863科技成果’点赞”。博文称,在中国的医疗产业论坛上,李楚源与尹烨等嘉宾进行了高端互动,李楚源表示“据国家863计划研究结果,‘喝王老吉可延长寿命大约10%’,当即获得尹烨的高度认同及全场嘉宾的热烈掌声。”对此,尹烨表示:礼节性点头都被炒作。虽然也喝王老吉,但不代表认可此结论,关于人类寿命延长是综合课题,迄今为止没有任何单一因素能形成如此显著的差异。“以后参加论坛别随便点头。”尹烨在微博中如此调侃。但尹烨的回应遭到了久未在微博上发声的王思聪的回复:“恕我直言,礼节性点头你也是傻”,可以看出王思聪对于所谓“喝王老吉可延长10%寿命”这一新闻的强烈鄙视,但尹烨的躺枪,让人哭笑不得。